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1. Overall Description:
[bookmark: OLE_LINK30]RAN3 thanks SA2 for the LS on the re-establishment of the MBS context during mobility registration update or service request procedure. RAN3 would like to provide the following feedback for SA2’s questions:
Q1: Considering the related N1SM and N2SM information needs to be sent to UE and NG-RAN during the multicast session join/leave procedures as specified in Rel-17, is it possible and desirable for the SMF to handle the procedure as described in the two solutions? For example, how is the MBS session related context information is sent to UE and NG-RAN without SM message?   
[bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK35]Answer: From RAN3 perspective, it could be supported for the SMF to provide N2SM information to NG-RAN node as described in solution 20/21 without introduction of new IE in NGAP, i.e. SMF provides the join information to NG-RAN node via SM container PDU Session Resource Setup Request Transfer included Initial Context Setup Request message during mobility registration update or service request procedure. Then, NG-RAN node could request the establishment of shared tunnel and MBS session related context towards MB-SMF if needed.
[bookmark: OLE_LINK38][bookmark: OLE_LINK39]Q2: Separating the MM and the SM signaling is a design principle of the 5GS from beginning. In the solutions, the UE includes multicast MBS session information container, which is information for SM handling, in the MM signalling (i.e. Registration Request and Service Request). Do CT1/CT4/RAN3 see problems with adopting this proposed procedure in Rel-18, considering the potential issue to be solved, e.g. coordinating the MM/SM handling?
Answer: From RAN3 perspective, there is no problem to deliver a N1 MM message from NG-RAN node to 5GC in which a N1 SM container is included since the N1 message is completely transparent to NG-RAN node.
2. Actions:
To SA2:
ACTION: RAN3 kindly asks SA2 to take above into account.
3. Date of Next TSG-RAN Meetings:
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